



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

3 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА 2003

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

С первым звонком!

Начинается утро с восхода.
И, как солнечной жизни заря,
Начинаются школьные годы.
С первым школьным звонком сентябрь.
Вот заливистым звоном звенит он.
И зовет в мир волшебный войти,
Где не все еще тайны раскрыты.
И не все отыскались пути.
Ждут пошедших в штормы, и бури,
И предтечи грядущих невзгод,
И - мечта, что в чистейшей лазурь
Солнце счастья когда-то взойдет.
Будут светлые в жизни привыки,
А пока, беря души в полон,
Возвещает открыться начало
Бесподобный малиновый звон.
Ах, какие заветные старты!
Кто-то мудрый придумал не зря
Начинать путешествие в завтра
С первым школьным звонком сентября.

Виктор ЛУНЕВ,
заслуженный учитель России.



Пополнилась семья учительская

На августовском районном педагогическом форуме, который проходил в ДК им. С.М. Романько, учителя школ тепло принимали в свои ряды молодых специалистов, выпускников учебных заведений, которые в этом году начинают работать в общеобразовательных учреждениях сел Горнозаводского, Орловки, станиц Зольской, Советской, п. Прогресс. Это Дмитрий Хаустов, Владимир Гуенко, Евгения Выродова, Алена Лиходедова, Наталья Фоос, Сергей Малых, Игорь Бугаев, Олеся Назарова. С приветственным словом и добрыми пожеланиями к ним обратилась директор Марьинской школы № 5 Татьяна Николаевна Металлиди.

Затем учителя-практики зачитали новичкам в стихотворной форме, не без юмора, 10 очень важных правил и наказов, что нужно и чего нельзя делать молодому педагогу. С ответным словом выступил выпускник Ставропольского госуниверситета Сергей Малых, который будет преподавать географию в Орловской школе. В память о знаменательном событии в своей жизни, начале первого учебного года, вчерашние выпускники приняли цветы и подарки. Все это проходило торжественно, под звуки музыки.

Доброго вам пути, молодая смена старшего поколения педагогов!

(Соб. инф.).

Уголь - бесплатно

В администрации г. Новопавловска всегда позаботились о том, чтобы заключить договор со "Ставропольтоппромом" г. Георгиевска на поставку угля малоимущим жителям, у которых не газифицированы дома/владения. Таковых в этом году 52. И 36 из них уже доставлено бесплатно по тонне угля. В ближайшие дни его развезут и по другим адресам. Все затраты по оплате за топливо и транспорт взяла на себя городская администрация, это ей обойдется в 124 тысячи рублей.

Уже второй год горожанам завозят задолго до начала отопительного сезона. Люди довольны и спокойны: зимовать они будут в тепле. Кстати, в этом году получателей бесплатного угля добавилось ровно на 10 семей.

(Соб. инф.).

К ученьям готовы

представит колхоз имени Калинина. Она выйдет по первому сигналу.

Посыльные службы оповещения прошли соответствующий инструктаж: на каждого приходится от 10 до 15 повесток. Штабом у нас руководит Н.В. Ляшенко - учитель физвоспитания местной спецшколы.

Связь с военным комиссариатом Кировского района четкая и надежная. К ученьям готовы!

Карина ШИРЯГИНА,
инспектор ВУС,
с. Горнозаводское.

В соответствии с планом боевой подготовки, в период с 2 по 6 сентября 2003 года на территории Ставрополья проходят региональные командно-штабные тактическо-мобилизационные учения.

Военно-учетный стол администрации Горнозаводского сельсовета подготовил всю необходимую документацию и готов доставить в воинские части Северо-Кавказского военного округа 28 резервистов. Технику

Всем, кто учится и учит

ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ КРАЯ, УЧАЩИХСЯ И РОДИТЕЛЕЙ ПОЗДРАВИЛ ГУБЕРНАТОР СТАВРОПОЛЬЯ АЛЕКСАНДР ЧЕРНОГОРОВ

Обращаясь к ним, губернатор сказал: "Вопросы подготовки учреждений образования к новому 2003-2004 учебному году были и есть приоритетными в деятельности правительства края. Серьезный разговор об этом состоялся на заседании правительства и селекторном совещании. В этом году на капитальный ремонт в крае объектов образования выделено 83 млн. рублей, что на 21,7 млн. больше, чем в прошлом. Из федерального бюджета на эти цели удалось дополнительно привлечь 35,3 млн. рублей. Правительство СК старается делать все возможное, чтобы создать учащимся и их педагогам условия для успешной учебы.

В празднике хотелось бы говорить только о светлом. Однако служебный и человеческий

долг диктует свои права. Чтобы дни учебы не были омрачены неприятностями, я просил бы всех заинтересованных и ответственных лиц с особым вниманием отнести к проведению мероприятий по обеспечению безопасности учащихся. В первую очередь я имею в виду правила противопожарной безопасности, которые должны выполняться в соответствии с существующими нормами. Не потеряла своей актуальности и проблема безопасности дорожного движения. Нужна огромная разъяснительная работа в образовательных учебных заведениях".

Губернатор пожелал педагогам Ставрополья здоровья, счастья, реализации творческих планов, семейного благополучия, хороших учеников. А учащимся - успехов в учебе и труде, яркой школьной и студенческой жизни.

Совещание зооветспециалистов

Зооветспециалисты сельхозпредприятий говорили о том, как налажено воспроизводство стада и сохранность поголовья, профилактика гинекологических заболеваний животных, как обстоит дело с искусственным осеменением. Этот разговор состоялся после выступлений главного зоотехника райсельхозуправления Алексея Глазкова, главного ветврача райветстанции Юрия Гусева и зоотехника племотдела Зои Колодиной.

На совещании также обсуждался вопрос о подготовке к предстоящей зимовке животноводческих помещений. Еще не приступали к этой работе СХА (колхоз) "Нива", ОАО "АрРосМарьинская", ООО (колхоз) "Советский". Шел разговор о производстве молока и о дальнейшей работе по наращиванию продуктивности.

Как отметил А. Глазков, серьезные промахи в работе имеют главные ветслужбы колхоза "Нива" и ГПЗ "Комсомолец".

(Соб. инф.).

◆ В правительстве края

Три вопроса о главном

В минувшую пятницу под председательством губернатора А. Черногорова состоялось заседание краевого совбеза. В нем приняли участие первый зампредседателя ГДСК И. Прокопенко, руководители территориальных федеральных органов, министерств и ведомств края, ряд глав городов, территориальных и районных государственных администраций.

В ходе заседания рассматривалось сложившееся на Ставрополье положение дел с привлечением общественности к охране правопорядка, а также вопросы усиления контроля за частной детективной и охранной деятельностью, оборотом оружия. Говорили и о нынешней ситуации в сфере рекламного бизнеса, а также о санитарно-эпидемиологической обстановке в крае.

("СП").

ЖАТВА-2003



Итоги подведены, определены победители

Подведены итоги районного соревнования по организованному проведению уборки урожая зерновых культур в 2003 году.

Среди коллективов сельхозпредприятий признано победителем ООО "Кавказ" (руководитель С.А. Ширяев, главный агроном В.С. Немашев, старший механик И.П. Литвинов). Здесь зерновые убраны на площади 1433 гектара, валовой сбор зерна составил 4571 тонну, урожайность - 31,9 центнера с каждого гектара. Обеспечена безаварийность работы в период жатвы. Коллектив ООО "Кавказ" награждается премией в размере 10 тысяч рублей.

Среди уборочно-транспортных комплексов победителем признан УТК ОАО "Коммаяк" (руководитель Ф.И. Тенищев). Комплекс завершил уборку за 22 рабочих дня на площади 2606 гектаров. Валовой сбор зерна составил 6220 тонн при урожайности каждого гектара 23,8 центнера и среднедневной выработка на приведенный комбайн 35,3 тонны. Обеспечена безаварийная работа уборочной техники. Коллектив уборочно-транспортного комплекса награждается премией в размере 6 тысяч рублей.

Среди уборочных агрегатов лучшим признан экипаж комбайнов СК-5 "Нива", где комбайнером является В.И. Козлов, а штурвалным В.В. Макаров (ООО "Кавказ"). Зерновые убраны на площади 203 гектара, намолот составил 665 тонн зерна при среднедневной выработке на комбайн 66,5 тонны и безаварийной работе. Экипаж уборочного агрегата награждается премией - 4 тысячи рублей.

Среди молодежных экипажей агрегатов в лидеры вышел экипаж из колхоза имени Калинина: комбайнер Виталий Еленевский, штурвалный Дмитрий Ткачук. Работая на комбайне СК-5 "Нива", они убрали 188 гектаров зерновых, намолотили 473 тонны зерна. Среднедневная выработка составила 27,8 тонны, была обеспечена безаварийная работа в период жатвы. Экипаж уборочного агрегата награждается денежной премией в размере 3,5 тысячи рублей.

(Соб. инф.).

◆ В муниципальных образованиях

**Станичники
прислали письмо**

Здравствуйте, уважаемая редакция районной газеты “Голос времени”!

Пишут вам жители нового микрорайона Казачий станицы Марьинской, чьи дома находятся на улицах Капитана, Новой, Казачьей, Ермолова и Речной. Вот уже 9 лет, как три десятка семей поселились здесь (в основном, переселенцы из Чеченской Республики). В каждой есть дети и старики.

Мы с тревогой думаем о том, как в распутицу будут ходить дети в школу и в детский сад по такой дороге, где нога не вытащить, а пенсионеры - за пенсией в сберкассу. Ведь нам сюда даже почту не носят! Хотя давно есть и названия улиц, и дома наши пронумерованы, и мы в них прописаны.

Мы обращаемся к главе администрации Марьинского сельсовета М.Л. Кутько с просьбой засыпать озимней болото, отделяющее наш поселок от всей станицы, подвести сюда воду, потому что у нас одна водяная колонка на весь поселок. Нет у нас и газа, топим печи дровами.

Глава муниципального образования Марьинского сельсовета Михаил Леонидович Кутько отвечает жителям микрорайона:

- Вместе с начальником второго почтового отделения станицы Е.И. Головачевой мы побывали в поселке Казачьем (на новостройках в восточной части станицы), встретились с его жителями. Говорили о насущных проблемах людей, здесь живущих, о жалобах, прозвучавших в письме.

Нет, администрация станицы о тех, кто поселился на отшибе, не забыла, и все вопросы по газоснабжению, водообеспечению, ремонту дорог и даже обеспечению дровами у нас на контроле.

Сейчас вдоль автотрассы идет вырубка сушняка, желающие могут его забирать. И я об этом сказал жителям поселка. Проблемы с транспортом тоже можно будет решить, но нужна их инициатива. Уголь обычно населению реализует “Кировское НГДУ”.

Что касается водоснабжения поселка, по этому вопросу мы обращались к губернатору края, в правительство и Госдуму. Получили ответ от заместителя министра ЖКХ, строительства и архитектуры Н.А. Перевертайло, что строительство скважины и водопроводной сети будет включено в План первоочередных

действий губернатора на 2004 год. “Водоканалу” такую работу выполнить по силам. Было бы финансирование.

А строительство газопровода - пока еще вопрос открытый. Он не решен. Будем сно-ва обращаться в различные инстанции, потому что бюджет станицы такую машину затрат не потянет.

Болото перед поселком будет засыпано уже в сентябре. Этой же осенью займемся отсыпкой и планировкой дорожного покрытия. И первым на очереди - поселок Казачий. Это я обещаю. Затем - соседствующая с ним последняя улица станицы - улица Мира. Сейчас идет ремонт асфальтового покрытия на улице Калинина, затем будет на Победы, Кирова, Ленина и других.

Почту (по обоюдному согласию жителей поселка и почтальонов) люди будут получать “до востребования” в отделении связи или в киоске. Пенсионеры получают пенсии в сбербанке. Как только загатят болото, будет обустроена дорога к поселку Казачьему и произведена подписька на периодическую печать, будет там и почтальон. А пока в Казачьем на улицах построены не все дома, и для почтальона получается много-километровый “холостой пробег” - улиц много, а домов на них мало. Почти нет и подписи. А письма жителям доставляются.

◆ Человек - украшение мира

**Бард
с баяном**

Георгия Тюрина я увидела на одном из фестивалей. Приятным низким голосом под баян пел он песню собственного сочинения, да такую задорную, что все хотели.

- Бардом меня руководитель самодеятельности нашей назвал. Я тогда и слова-то такого не знал. А в самодеятельности я всю жизнь, где бы ни был. И в техникуме с первого курса, и в школе. В кого? Не знаю. И для у меня поет, на гитаре играет, прадед слепой был, а на гармони наливал. Да и мать с отцом, и деды - за столикой хорошей продукции как не спеть! И мне, помню, лет шесть было, я все просил: “Купите мне гармошку или аккордеон”.

Гармошку Жоре не купили, но страсть к музыке не оставляла мальчишку. И когда в ГПЗ “Масловский” под Воронежем, где жили Тюрины, открылась музыкальная школа, он закончил ее по классу баяна.

- Если я чего захочу - добиваюсь обязательного, - улыбается Георгий Сергеевич. - И по натуре оптимист. Оптимист - тот, кто верит только в хорошее. Ну а случись плохому - пронесет.

Первые “стишата” начал писать лет в 13. А в 17 уже пел с другом Иваном Бобковым “Зачем тебя тогда я повстречал”: под гитару, на два голоса. Классическая любовная получилась. Весь девичий этаж общежития чуть не плакал. Этой зимой Георгий Тюрин снова выступал в Воронеже: в своем монтажном техникуме, школе и ДК родного, “Масловского”, на радио. А член Союза писателей Владимир Шуваков, познакомившись с текстами его песен, сравнил их стиль с манерой Твардовского.

При этом он сказал: “Некоторые мучают бумагу, а тут будто на одном дыхании написано”.

Были среди них и “Фронтовые баянисты”:

Фронтовых любили баянистов,
Парни эти были нарасхват:
То, что с песней легче быть
фашистов.

Знали точно маршал и солдат!

Своей привязанности к баяну Георгий Сергеевич не скрывает: для души родней, а для



слушателя - бард с баяном - непривычный. А выступал он много, перед разными аудиториями - в 30-40 человек и до 400 и больше, в станичном ДК и на краевом телевидении. Попал туда письмо. В ответ: “Приезжайте в любое время, только с инструментом”. И дважды повторяли весь 40-минутный концерт.

- Выступления и удовольствие дают, когда вплодируют не просто потому, что так надо, а от души, кричат: “Давай, Жора, еще”, и стимул. Но и без этого я бы все равно писал. Кто-то рыбалку любит, кто - стакан, а у меня - моя музыка, - признается Георгий Сергеевич. - Когда праздник какой или просто для себя... Музыка всегда настроение поднимает. И жена с работы усталая придет - я сразу за баян. Она и сама часто просит: “Егорушка, ну спой мою любимую”.

Счастье долгожданное иногда встречается, Ждешь его то месяцы, то годы.

Милая, желанная, в жизни так случается: лучше позже встретиться, хуже никогда!

Песня эта, как и многие, посвящается жене, Нине Владимировне.

Вдохновение - оно по-разному приходит. Бывает и во времена работы нагрянет - возьмешь карандаш и строчишь на мешке из-под цемента. Чаще в саду,

отакой он, Георгий Тюрин из Ставропольской. И в станице его знают: “А, это строитель и баянист! Он вон там живет!”, и песни его поют. Да и как не петь, если многие - о них.

Казаков, казачек сколько Собралось погожим днем Над крутой рекой Невольной, Песни, танцы ждут саням! Либо пляшут казаки, Не жалеют каблуки. Получай новейший стиль - Староладожские кадриль! Оксана ВОРОПАЕВА.

Директор “Прасковей” убежден в правильности выбранного им пути. По образованию Геннадий Абонеев - агроном. Звание “Заслуженный работник сельского хозяйства” получил три года назад. “Прасковей” под его руководством вполне оправдала звание хозяйства высокой культуры земледелия. Абонеев говорит, что идея семеноводства занимала его давно.

Для хранения элитных семян в хозяйстве подготовлен склад, есть агрегаты для их подработки. Помимо 13 испытываемых участков есть

в “Прасковее” и 30 гектаров питомников для выращивания семян суперэлит. Затем, когда в хозяйстве будут получены семена элиты, здесь планируют довести площади под ними до 2-3 тысяч гектаров. Это позволит создать семенной рынок на востоке края.

А вот, как отзываются об инициативе прасковейцев директор НИИ сорго и зерновых культур из Зернограда А. Алабушев:

- Сегодня в структуре озимого клина Ставрополья семена нашей селекции занимают почти 50 процентов, и тенденция по увеличению площадей сохраняется. Выбор наших семян не случаен. Они морозоустойчивы, устойчивы к болезням и обладают прекрасными хлебопекарскими качествами. “Прасковей” - первое хозяйство на Ставрополье, с которым мы сотрудничаем. Уверен, что оно станет основным производителем элитных семян озимой пшеницы в Ставропольском крае.

С. СЕРГЕЕВ.

Зерновая стратегия “Прасковей”

Сельский производственный кооператив “Прасковей” один из лучших не только в Буденновском районе, но и в крае. В минувшем году земледельцы хозяйства намолотили около 30 тысяч тонн добротного зерна. Получив 11 миллионов рублей чистой прибыли, сельчане убедились, что зерно может и должно стать стержнем экономической стабильности хозяйства. А для этого к его производству подключили науку. В сотрудничестве с ней в “Прасковее” видят перспективы развития предприятия.

Чтобы иметь хороший результат, нужно иметь отличные семена. Это аксиома зерновой стратегии любого сельхозпредприятия. Так повелось, что на Ставрополье в основном используют семена местной или краснодарской селекции. Директор “Прасковей” Геннадий Абонеев убежден, что испытание сортов ростовской селекции, которыми сейчас занимается хозяйство, более перспективный путь.

- На востоке края, - говорит Геннадий Абонеев, - зима обычно сложная, поэтому никто не поручится, каковы будут результаты весной. Краснодарские, как и ставропольские, сорта - это сорта средней и поздней спелости. По большому счету они нам не подходят, нужно, чтобы колос сформировался до наступления жары. Зерноградские сорта более ранние, поэтому они более легко переносят неблагоприятные условия.

В нынешнем году в “Прасковее” впервые сняли урожай с 13 заложенных участков, на которых испытывались зерноградские сорта. В нынешнем году семена не будут реализовываться, но агрономические службы района могут ознакомиться с полученными результатами. В нынешнем году прасковейцы испытывали пшеницы “Станичная”, “Жемчужина Дона”, “Донской янтарь”. Кстати, два последних сорта - это твердая пшеница, которую на Ставрополье не выращивают.

В хозяйстве надеются, что в ближайшее время сорта экспериментальных сортов пшеницы будут районированы, и тогда “Прасковей” получит возможность обеспечивать элитными семенами весь восточный регион края.

То, что ставропольскому хозяйству доверили испытание сортов пшеницы, - факт беспрецедентный. На Юге России это первый случай.

- Мы уже получили лицензию Минсельхоза России на право производства и продажи элитных семян, - рассказывает Геннадий Абонеев. - И нам бы хотелось установить партнерские отношения с хозяйствами восточного района.

Лицензия получена на 10 лет, что само говорит о серьезности намерений руководителя “Прасковей”. Уже сейчас прасковейскими новациями заинтересовались многие хозяйства Туркменского и Левокумского районов. Для всех других - путь тоже не заканчен. Геннадий Абонеев утверждает, что специалисты хозяйства в любой день готовы принять тех, кто заинтересуется их семенами.

По большому счету, директор “Прасковей” в первую очередь намерен решить проблемы своего хозяйства. Но, и это очевидно, подход Геннадия Абонеева к семенному фонду - это решение проблем всего востока края.



в “Прасковее” и 30 гектаров питомников для выращивания семян суперэлит. Затем, когда в хозяйстве будут получены семена элиты, здесь планируют довести площади под ними до 2-3 тысяч гектаров. Это позволит создать семенной рынок на востоке края.

А вот, как отзываются об инициативе прасковейцев директор НИИ сорго и зерновых культур из Зернограда А. Алабушев:

- Сегодня в структуре озимого клина Ставрополья семена нашей селекции занимают почти 50 процентов, и тенденция по увеличению площадей сохраняется. Выбор наших семян не случаен. Они морозоустойчивы, устойчивы к болезням и обладают прекрасными хлебопекарскими качествами. “Прасковей” - первое хозяйство на Ставрополье, с которым мы сотрудничаем. Уверен, что оно станет основным производителем элитных семян озимой пшеницы в Ставропольском крае.

С. СЕРГЕЕВ.

◆ Как готовимся к зиме

Уровень обслуживания населения будет расти

Знакомьтесь: новое лицо в нашем районе - Олег Николаевич ДЕМИН. Закончил Ростовскую государственную академию. Специалист по антикризисному управлению и финансовому оздоровлению предприятий. Семь лет на руководящей работе. Советом директоров ОАО “Ставрополькрайгаз” назначен исполнительным директором ОАО “Новопавловскрайгаз”. Ему 30 лет, женат, имеет двух детей. Последнее место работы - заместитель директора ОАО «Георгиевскмежрайгаз»; предприятие сейчас входит в десятку лучших в России!

Сегодня Олег Николаевич - гость нашей редакции. Беседует с ним корреспондент Валентина Чернышева.

- Олег Николаевич, вы в этой должности всего два месяца. Впереди - отопительный сезон. Что вы уже сделали или намерены предпринять, чтобы газ в дома кировчан подавался без перебоев и с хорошим давлением?

- Сегодня уровень эксплуатации газовых сетей и оборудования в нашем районе на самом низком уровне. Достаточно одного примера: полгода не обслуживались подземные газопроводы. Будем приглашать лабораторию для их ревизии. Мы уже сделали 10 станций электрохимзащиты. Надо привести в должное состояние автопарк газовых служб. должна быть оперативной и безаварийной, а без хорошего транспорта это невозможно.

Чтобы обеспечить бесперебойную подачу газа под давлением, планируется провести анализ работы систем распределительных сетей и сооружений, находящихся в ведении ОАО “Новопавловскрайгаз”. Намечена реконструкция газовых сетей, устранение тупиковых участков газопровода. Будем проводить инвентаризацию газового хозяйства, а также герметизацию входов, поскольку газ имеет свойство накапливаться в подвалах зданий.

У меня состоялась встреча с главами района и города Новопавловска и их заместителями. Будем работать совместно, чтобы улучшить газоснабжение. С главой города В.Ф. Кузнецовым уже заключили такое соглашение. Думаю, и с главами сельских администраций мы тоже вместе будем решать проблемы газобеспечения населенных пунктов.

В перспективе мы намерены

иметь свои ремонтно-механические мастерские по ремонту газового оборудования, магазин, где можно приобрести все необходимое заказчику, и техкабинет по инструктажу населения.

- А что будет с газораспределительными сетями Зольского, Орловского и Коммаянского участков?

- Видимо, их тоже передадут в аренду ОАО “Новопавловскрайгаз”. У нас есть лицензия на обслуживание, специалисты...

- Кстати, о специалистах. У жителей района много нареканий на качество профобслуживания. Многие отказываются допускать слесарей к приборам. Возникают конфликты.

- Расхожая истина о том, что кадры решают все - актуальна и понятна. Нам нужны профессионально грамотные, высококвалифицированные работники. Мы не намерены сокращать штаты, напротив, будем увеличивать. Намечена аттестация всех работников ОАО “Новопавловскрайгаз”. Сейчас дополнительно обучаем слесарей внутридомового газового оборудования. Шесть человек направлены в Ставрополь для повышения квалификации. Теперь каждый слесарь, который придет в ваш дом, будет иметь четвертый разряд.

Но я обязан предупредить хозяев домовладений о том, что они должны обеспечивать доступ нашим слесарям к своему газовому оборудованию раз в год для технического обслуживания по существующим правилам. В противном случае, мы оставляем за собой право отключить их от газопотребления.

По условиям договора также, без предупреждения, мы имеем

право отключать потребителя от газоснабжения, если он не платит за пользование газом более трех месяцев.

- А много ли у нас “злостных” неплатильщиков, и как вы намерены поступать с ними?

- Много. Население нам задолжало около трех миллионов рублей, предприятия - более одного. Я подписал 120 предписаний - предупредили своих абонентов о необходимости заплатить за газопользование. А на 30 человек мы вынуждены подать в суд: есть такие, кто задолжал 12 тысяч... Их имена и адреса назовем в районной газете.

Если кому-то нужна отсрочка, мы ее предоставляем, но по каждому случаю разбираемся индивидуально.

Нам сейчас необходимо получить лицензии на проведение строительно-монтажных работ и проектирование газовых сетей, поверку газовых счетчиков, ремонтную наладку КИП и автоматики котельных. А это требует немалых денег. Но иначе мы не сможем предоставить услуги населению в том качестве и объеме, которые необходимы.

- Олег Николаевич, намерены ли вы ввести новую программу при оплате за газопользование?

- Да, мы пришли на работу программиста. Абонент теперь получит распечатку с компьютера, где четко будет обозначено, за что и сколько он уплатил. Больше не будет уравниловки при оплате за профобслуживание. Она будет зависеть от количества и вида газового оборудования в домовладении.

Думаю, что мы решим и вопрос о предоставлении льгот для жителей поселка Прогресс. Только все абоненты, имеющие льготы, должны по счетчику ежемесячно производить оплату. Это не наша прихоть: в органы соцзащиты списки льготников предоставляются ежемесячно, а на другой месяц льготы не переносятся. А счетчики надо ставить всем. Они оккупируют себя за семь месяцев.

Войну она работала в поле: фронту был нужен хлеб. Уже имея двоих детей, отчаялась поступить в сельхозинститут. Дипломную защитила на “отлично”, потому что тема ее была делом жизни - выращивание молодняка подсоясным методом. Был большой падеж телят, но таким способом всех малышей удалось выходить. Потом, когда Александра Тимофеевна Шипилова стала управляющей комплексом открытия КРС “Кировский”, где было 6 тысяч голов крупного рогатого скота, эти телята да-

◆ Социальная защита

ПОД ПОСТОЯННЫМ КОНТРОЛЕМ

Распоряжением губернатора Ставропольского края от 24 июля 2001г. № 573-р и постановлением главы районной государственной администрации от 05.09.2001г. № 338 определены конкретные мероприятия по изучению жизни и быта участников и инвалидов Великой Отечественной войны и оказанию нуждающимся различных видов помощи.

Обследованы все семьи, на учет поставлены одиночки и одиноко проживающие, лежачие и тяжелобольные. На каждого заведена карта обследования, в которой ведется учет оказанной помощи. За последние 3 года поправили свое здоровье в госпитале и санаториях КМВ 194 участника и инвалида войны, получили внеочередную бесплатную помощь 867, обеспечены продуктами питания, предметами первой необходимости - 574.

79 инвалидов Великой Отечественной войны установлены квартирные телефоны, 73 произведено бесплатное зубопротезирование, 14 инвалидов Великой Отечественной войны при наличии медицинских показаний получили бесплатно спецавтотранспорт. Большая часть ветеранов войны имеет благополучных детей, которые оказывают помощь престарелым родителям. Однако среди участников и инвалидов войны 36 одиноких, 26 одиноких семейных пар, 41 лежачий, многих из которых обслуживаются социальными работниками. За одинокими лежачими участниками войны, нуждающимися в помощи, закреплены предприятия.

В июле текущего года управлением совместно с районным советом ветеранов во всех населенных пунктах проведены встречи с участниками и инвалидами войны, на которых обозначены основные проблемы их жизни и быта. Нуждаются в стационарном лечении (госпиталь) - 30, медпункте - 7, санаторно-курортном лечении - 2, установке телефона - 17, ремонте жилья - 15 и получении - 2, при-

обретении слухового аппарата - 6 и получением спецавтотранспорта - 5 ветеранов.

Особое внимание уделено участникам войны, которые не имеют группы инвалидности, но малоподвижны, больны, а также инвалидам II группы, тяжелобольным, лежачим. Им необходимо срочное содействие со стороны медицинских работников, советов ветеранов и специалистов пенсионного фонда в оперативном установлении группы инвалидности. Положительное решение данного вопроса позволит значительно повысить размер пенсии 47 участникам и инвалидам войны.

По итогам проведенных встреч, повторных обследований социально-бытовых условий жизни ветеранов войны принято постановление районной администрации, направлены письма в районный узел связи, централизованную районную больницу, военкомат и ряду руководителей предприятий и организаций района.

Безусловно, повседневная забота об участниках и инвалидах войны в первую очередь - задача муниципальных образований, на территории которых они проживают.

И совместные планы мероприятий каждого муниципалитета с советами ветеранов помогут не только достойно встретить 60-летие Победы, но до знаменательной даты решить проблемы каждого участника и инвалида войны с помощью благотворительности закрепленных предприятий.

Галина ФОЧИНОК,
начальник УТСЗН.

◆ Человек - украшение мира

Твой след на земле

вали по 700 граммов привесов! Из Америки приезжали, из Европы - целые делегации поддаться такому опыту. Переходящее Красное знамя из года в год присваивалось комплексу, и не только на уровне Ставрополья, всей страны.

Вот об этом и попросил Александру Тимофеевну написать свои воспоминания бывший председатель колхоза “40 лет Октября” Василий Васильевич Бурлак.

По крупицам собирала материал о работе комплекса Александра Тимофеевна, встретилась с ветеранами производства, живущими в Зольской, на улицах по соседству, с кем мно-

го лет они проработали бок о бок, и вспоминали, вспоминали... У кого-то фотографии тех лет сохранились - поделились памятью о трудовой молодости. И рукописная книга из 48 страниц школьной тетради отправилась в станичный музей. Пусть знают потомки славную историю нынешнего хозяйства “Зубр”.

Ведь тем, кто стоял у его истоков, уже немало лет - уйдем из жизни и спросить - не у кого будет, - говорит Александра Тимофеевна. Ей самой уже скоро 80. Так что тетрадь, ею написанная, может стать реликвией.

(Соб. инф.).

◆ Пенсионная реформа

О выплате пенсий. Вопросы и ответы

- Может ли производиться выплата пенсии по доверенности, срок действия которой превышает один год?

- Да, может при условии ежегодного подтверждения пенсионером факта регистрации его по месту получения трудовой пенсии.

- Можно ли получить недополученную сумму пенсии, оставшуюся после смерти пенсионера наследникам, совместно не проживающим на день смерти с пенсионером, но имеющим на руках завещание?

- Нет. По закону выплачивается наследникам совместно проживающим с

пенсионером на день смерти.

- В каком порядке выплачивается социальное пособие на погребение граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС?

- Пособие выплачивается в размере: 1000 рублей из средств Пенсионного фонда;

1000 рублей из средств Федерального бюджета (Управлением труда и социальной защиты населения).

На вопросы отвечала Наталья СОКОЛОВА, заместитель начальника отдела назначения, перерасчета и выплаты пенсий.



Нина Сергеевна Гречко, Надежда Ивановна Сергиенко и Галина Васильевна Гридиной - работники Советского сельпо - доверили очень важное дело - обеспечивать вкусной здоровой пищей ребятишек из летнего лагеря и школьников. А то, что они отменные кулинары, доказали много летним добросовестным трудом в сфере общественного питания. Старший повар Н.С. Гречко, например, трудится в потребкооперации уже четверть века! Рабочий день у повара - с раннего утра до позднего вечера. Зато вся станица приходит, чтобы купить булочки и беляши, приготовленные умельцами и ловкими руками профессионалов. Всю душу вкладывают они в свое дело.

За отличную работу сельпо отметило этот коллек-

◆ Разговоры о культуре

Должен ли художник быть бедным и свободным?

Мне всегда было интересно: вот идет художник по улице, видит массу лиц, сюжетов. Почему одни из них попадают на картину, а другие нет? Как она видится, картина?

- Случайно, как всегда, - говорит Светлана Сабынина - художник, преподаватель Новопавловской детской художественной школы. - Ядру прямо в окно мне бросились герань, и цвет, и все в них было такое... Ну прямо портрет на фоне окна.

- Чтобы получился чемпион, должно соиться 200 компонентов. Таки в картине, - добавляет Александр Сабынин, тоже художник. - Бывает, день проходишь - и ничего. Но я никогда не жалею. Где-то сойку заметил, запах уловил - все в память западает. Надо вживиться в тему, раствориться в ней - тогда все получится. Я бы судом вольствием четвероногих рисовал...

- Да, их у вас немало. А почему здесь лошадь такая грустная?

- Каждый портрет - всегда чуть-чуть автопортрет...

Объясняет Александр Иванович и свою технику: - Я пытаюсь маслом работать, как акварелью, быстро. Все эти картины написаны за несколько часов. Поверхность холста напоминает застывшую магму. Очень интересно.

- Но меня, не специалиста, технические вопросы интересуют мало. Я все больше о самореализации.

- Талант пробуется. В каком-то смысле да. Ну, предположим, дали мне кучу денег - что это, стимул творить? А с другой стороны, некоторые убеждены: художник должен быть бедным и несчастным, только тогда он состоится. А мы потом будем изумляться: “Да я же его знал! Он портвейн стаканами глушил. Ты смотри!”. И откладывать на потом нельзя. “Вот я заслуживаю денег, стану членом Союза, и тогда”, - Александр

Иванович машет рукой:

- Вдохновение нельзя законсервировать и открыть в намеченный день и час. Художник - не машина для рисования. Растрачиваясь на добывание денег, членство, а у самого - только начальная строчка в сценарии. Кому-то просто везет, как Церетели. Он - один из многих, но ему повезло, и уча сама популярность приравнивает к огромности таланта. На выставки таких “номенклатурных” художников идут, как многие сегодня ходят в церковь - отмечаться. Много откровенных подделок, как на Арбате или у нас в Кисловодске. И я знаю людей - их немало, - для которых купить “поделку” за 200-300 долларов, но на Арбате - нормально, престижно; а за триста “ра” здесь, в районе... Чего, мол, тут искать? Потому и на выставки мало ходят, и на концерты... Нет проска в своем отечестве. Менталитет такой. В магазинах картины как выбирают? По цене. “Дайте нам на три тысячи”. А ты, юбиляр, бери и радуйся.

В словах этих слишком много горькой правды. Но что-то не дает мне полностью с ними согласиться. Во-первых, из правил всегда есть исключения. В любой станице или маленьком городке, вроде нашего, всегда найдутся люди, которые придадут на выставку или бардовский концерт и получат от этого удовольствие. Должны найтись, ведь “не хлебом единим”! А во-вторых, на менталитет большинства можно влиять: к культуре тоже надо приучать. Путь этот долгий и трудный, но он того стоит. И мне бы очень хотелось, чтобы вернисаж семьи Сабыниной стал на нем первым шагом.

В ходе беседы я выясняю, что подобные “шаги” подчас имеют препоны чисто материальные. Перед выставкой картины надо “одеть” в рамы. Самый скромный вариант оформления - багет - для 20-30 картин обойдется в сумму от 3 до 4

тысяч рублей. А ведь художнику необходимо общение со зрителем, признание. Интересно: когда его не хватает, спасает ли, что в этой семье - оба художника? Насколько часто вос требованы профессиональная оценка, совет?

- Родственные души, и это много, - улыбается Светлана Николаевна. - Но у нас бесконечный метод работы.

- Не люблю, когда правят, - признается Александр Иванович, - меня это еще в институте коробило. И потом - она делает, что хочет, а я работаю с заказчиками.

- И приходится “наступать на горло собственной песне”?

- Он не подстраивается, - вступается Светлана Николаевна. - Просто художник существует в двух ипостасях. Он должен не потерять себя и как-то выжить в материальном мире. Живописная работа от произведения искусства отличается тем, что она несет в себе, воздействием на зрителя. Вот мы и опять уперлись в чувства.

- Сматрите что считать творчеством, - добавляет Александр Иванович. - Если новое, то пусть оно будет вот такое, но свое. Заказчик предлагает мне задачу, но у меня может быть несколько вариантов ее решения. Вообще это миф о свободе художника. На самом деле художник не над ситуацией, а как бы сбоку.

Что же нужно, чтобы получилось искусство, глядя на которое, люди будут грустить и радоваться? Надо быть искренним, считают Сабынины. Начиная от того, что ты выходишь свою картину **очками в зоне и стужу, до честности в чувствах и нервах**, на которых не сэкономишь. Итогда можно получить в награду такую баскетскую и трофеевую похвалу, когда девочка погладит нарисованную тобой лошадь ладошкой.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Полезные советы

Как сохранить консервы

• Компоты из ягод и фруктов с косточками нельзя хранить больше года, так как в них накапливается опасная для здоровья синильная кислота.

• Если плоды всплыли, а сироп остался внизу, нужно заново прстерилизовать банки, причем дольше, чем в первый раз.

• Если верхний слой плодовых и ягодных компотов потемнел, банки нужно вскрыть, потемневшие плоды выбросить, остальные уложить на место, прстерилизовать и снова закупорить.

• Засахаренное варенье можно переварить, добавив немного лимонного сока. Появилась плесень? Осторожно снимите ее вместе с верхним слоем варенья, остальное тоже переварите с небольшим количеством сахара.

• Если на соленых появилась плесень, тщательно соберите ее, стенки сосуда протрите чистым полотенцем, прибавьте немного соли и перемешайте рассол несколько раз в течение 4-6 дней.

• Если кашеванная капуста слишком кислая, промойте ее в холодной воде - горячая вместе с кислотой вымывает из капусты много питательных веществ.

• Чтобы томат в открытой банке не плесневел, можно посыпать его сверху мелкой солью и полить растительным маслом.

• Сущеные овощи промойте, замочите в воде и в этой же воде варите.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”.

За главного редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Учрежден: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Геннадий ЧЕРМИДОВ, начальник ПВО Кировского РОВД.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169. Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆ Правопорядок

Возможен ли теракт у нас?

Отвечая на этот вопрос, скажу, что исключить такую возможность нельзя. Но выводы из произошедшего ранее сделать можно и должно. Минеральные Воды, Пятигорск, театральный центр на Дубровке, взрыв в Моздоке... Каждый раз ловлю себя на мысли, что это уже когда-то было. И действительно. Обнаглевшие чеченские бандиты не собираются прекращать свою преступную деятельность. Их не смущило даже то, что среди зрителей “Норд-Оста” было немало детей, а в госпитале - раненые бойцы. Конечно, есть недоработки и со стороны правоохранительных органов, но очевидно одно, если бы не экономили там, где просто преступно экономить, многие трагедии можно было бы предупредить.

Сегодня необходимо сделать все возможное, чтобы подобное не повторилось. Несмотря на то, что существует Федеральный закон “О борьбе с терроризмом”, постановление правительства РФ “О мерах по противодействию терроризму”, необходимые меры по усилению охраны объектов и людей на территории Кировского района не выполняются.

Мы проверили все объекты в Новопавловске. Ситуация пугающая. Руководители многих предприятий не спешат принимать антитеррористические меры охраны. А ведь проблема безопасности - это не только проблема правоохранительных органов. Это - проблема всего общества в целом.

Пора о собственном жилье побеспокоиться, оборудовать подъезды жилых домов кодовыми замками, домофонами, кнопками тревожной сигнализации. Чтобы в очередной раз да еще на собственном горячем опыте не пришлось убедиться в верности русской пословицы о том чудном мужике, который не перекрестится, пока гром не грянет.

Конечно, можно сослаться на отсутствие денежных средств (что мы всегда и делаем), на русское “всюсь”, но по большому счету в опасности не только лично мы с вами, но и будущее детей, будущее целой нации, которую пытаются если не уничтожить, то уж точно до смерти запугать террористы.

И происходит это не на далеком континенте, а совсем рядом. До Моздока всего 90 километров...

Сергей КУШНАРЕНКО, начальник отделения вневедомственной охраны при ОВД Кировского района.

◆ Домашние заготовки

Огурцы в виноградных листьях

Огурцы обдаваем кипятком, а затем холодной водой. Каждый огурчик заворачиваем в виноградный лист и плотно укладываем в банку, трехкратно заливаем раствором: на 1 л воды 300 г яблочного сока или виноградного, 50 г сахара, 50 г соли и закатываем.

Огурцы маринованные острые

10 кг огурцов, 250 г зелени укропа, 15 г зелени эстрагона, 15 г корня хрена, 1-2 головки чеснока, 15-20 г семян горчицы, 3-5 г черного перца.

Состав заливки: на 8 литров воды - 1,4 л столового уксуса, 250-400 г соли, 300-500 г сахара.

Свежие огурцы тщательно вымыть, вертикально уложить в подготовленные банки. Укроп нарезать кусками длиной 10-15 см и вместе с эстрагоном положить на дно банок и затем сверху, остальные приправы положить на дно. Банки с огурцами заполнить кипящим маринадом и пастеризовать при 90 градусах С: банки 1 л и 2 л - 20-25 мин., 3 л - 30-35 мин.

Огурцы в горчице

Около 1 кг мелких огурцов, 150 г репчатого лука, пучок укропа, 1/4 ст. ложки столового уксуса, 350 г сухой горчицы, 5 ст. ложек сахара, 1 лавровый лист, 1 ч. ложка перца.

Огурцы вымыть, вытереть на сухо. Нарезать лук и укроп и вместе с сухой горчицей и сахаром положить в уксус и нагреть: добавить растертый лавровый лист и перец и, помешивая, вскипятить. Положить огурцы, осторожно переворачивая их в жидкости, дать закипеть. Снять и горячими вместе с жидкостью разложить в банки. Тотчас закатать крышками.

Огурцы с яблоками

Огурцы с яблоками обдаваем кипятком и плотно укладываем в банки, добавляем листья лимонника - 10 шт. И трижды заливаем раствором: на 1 л воды - 50 г сахара, 50 г соли - и закатываем.

Редакция газеты

«Голос времени»
принимает заявки
на публикацию
рекламных объявлений.
Справки по телефону
4-40-51.

Коллективы работников ФГУ «Кировская районная станция по борьбе с болезнями животных» и ГУ «Кировская районная ветлаборатория» выражают глубокие соболезнования Кирилову Петру Александровичу по поводу смерти его матери Кириловой Зинаиды Лукьяниновны.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.